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Nome: Num. USP

Opcdo 1: Resolve as 2 questdes em sala — bonus de 1 ponto. Indicar opgédo
Opgdo 2: Escolhe resolver uma questdo em casa* — O6nus —1 ponto. Questio escolhida 100 20

1) 0,1 mol de gas nitrogénio esta contido em um cilindro com pistdo mével na temperatura inicial de 27
°C em equilibrio mecénico e térmico. O sistema € entdo sujeito a um aquecimento por radiagd@o solar
sobre sua superficie de corpo negro da base separada por uma janela 6tica, ocorrendo uma expansio
contra uma pressdo externa constante de 10° Pascal até atingir a temperatura final de 67 °C. Neste
processo considerando o N; como um gas de comportamento ideal e com valor de capacidade térmica
conhecida (ver tabela), calcule:

(a) O trabalho realizado pelo gas. : : ! ,\[ e Ehv
(b) A variagdo de energia interna do gas. i R

— —
(c) A variagdo de entalpia do gas. ¢ :

(d) A variagdo de entropia do gés.

(e) Se o processo € realizado de forma adiabatica, como podemos avaliar a irreversibilidade deste
processo.

(f) Como podemos avaliar a quantidade de energia radiante que entrou no sistema.

2) Carbeto de calcio (CaC; massa molar = 64 g/mol) ¢ um sélido altamente reativo que em contato com
agua reage produzindo o gas etino (C,H3) o qual é usado como combustivel em magaricos de solda de
alta temperatura bem como em lanternas de exploradores de cavernas. Considerando as reagdes
quimicas abaixo:

CaCy(s) + HO() = Ca(OHp(s)+ GCH, (1)
CGH, + O, = CO; + HO() 2)
(a) Faga o balanceamento isto € encontre os coeficientes estequiométricos das reagdes.

(b) Calcule as entalpias padrdo molar de cada reagédo, a partir dos dados tabelados de calor de formagdo
padrdo de reagentes e produtos e classifique as reagdes como endotérmica ou exotérmica.

(c) Calcule o calor liberado quando 6,4 g de carbeto de célcio reagem com 1 mol de dgua e o gés etino
formado ¢ totalmente queimado segundo a equagéo (2).

(d) Qual a variagdo de entropia padrdo molar de reagdo dos dois processos. Compare os valores e
discuta os resultados.

(e) Calcule a variagdo de energia livre padrdo de Gibbs para cada processo e classifique a
espontaneidade ou ndo do processo na T= 298 K e pressdo de 1 atm. Qual é o valor AG, para a reagfo
global que ¢é a soma de (1) e (2).

(f) Qual sera o valor da constante de equilibrio em termos de AG,® para o processo global que € a soma
das equagdes (1) e (2) sabendo que as constantes de equilibrio dos processos correspondentes sdo K; e
K>

*Entrega da questdo via sistema eletrdnico da disciplina (Moodle-STOA da USP) como tarefa
agendada em no mdximo dois arquivos em pdf com nome e manuscrito a caneta folha A4.




